

МОУ СОШ № 19 п. Степной
                          Контрольная работа по географии в 9 классе

                                                        I вариант
1. Площадь России равна:

      а) 17,1 млн. км²                                            в) 17,8 млн.км²

б) 22,4 млн. км²                                            г)  24,2 млн. км²

2. Какие условные линии пересекают территорию России:

а) экватор                                                           в) северный полярный круг

б) северный тропик                                           г) 180 меридиан

3.С какими странами у России только морская граница?

 а) США                                                  в) Китай

 б) Япония                                              г) Норвегия

4.Самая северная точка России расположена:

а) в архипелаге Северная Земля                в) в архипелаге Земля Франца Иосифа

б) в архипелаге Шпицберген                     г) на острове Ратманова

5. Превышение количества родившихся над числом умерших людей в стране

на 1000 жителей называется:

а) естественным приростом                    в) внутренними миграциями

б) воспроизводством                               г) механическим движением

6. Большинство россиян говорят на языках:

а) алтайской семьи                                    в) кавказской семьи

б) индоевропейской  семьи                      г) уральской семьи

7. Какое место в ряду крупнейших стран по численности населения занимает 

Россия?

а) первое                                                     в) четвертое

б) третье                                                     г) шестое                         

8. Высшая точка России:

а) вулкан Ключевская Сопка                         в) г. Казбек

б) г. Народная                                                 г) г. Казбек

9. К какому типу природных ресурсов относится нефть:

а) неисчерпаемым                                          в) исчерпаемым невозобновимым

б) исчерпаемым возобновимым

10. На большинстве рек России половодье наступает:

а) зимой                                                           в) летом

б) весной 

                                                                  Часть В

   I. Установите соответствие

1. Прохладная и сухая ясная солнечная погода

2. Осадки, облачная погода

А) циклон

Б) антициклон

II.  Расположите моря по мере уменьшения их солености:

а) Красное

б) Балтийское

в) Японское

III.  Определите поясное время в Якутске, если в Москве 15 часов. Ответ запишите цифрами.

                                                             Часть С

1. Чем отличаются местные ветры Северного Кавказа как фён и бора? Укажите не менее двух причин.

2. Дополните фразу: «Скопления полезных ископаемых образуют…»

9 класс

II вариант

1. Крайняя северная материковая точка России:

а) мыс Дежнева;                                              в) мыс Флигели;

б) мыс Челюскин;                                           г) мыс Канин Нос.

2. С какой страной у России граница начинается с Баренцева моря:

а) с Финляндией;                                            в) с Норвегией;

б) с Эстонией.

3. Самая длинная граница России с государством:

а) Монголия;                                                   в) Казахстан;

б) Китай;                                                         г) Украина.

4. Россия расположена:

а) в северном и западном полушариях;       

б) в северном и восточном полушариях;

в) в северном, восточном и западном полушариях;

г) только в северном.

5. Наиболее многочисленными миграциями населения России являются миграции между:

а) сельскими населенными пунктами;

б) малыми и крупными городами;

в) сельской местностью и городом;

г) странами ближнего зарубежья.

6. Какие народы, относящиеся к индоевропейской семье, проживают в России?

а) русские;                                                     в) чуваши;

б) осетины;                                                    г) кабардинцы.

7. Численность населения России в 1993 г. составляла:

а) 92,7 млн. км²;                                            в) 117,5 млн. км²;

б) 102,9 млн. км²;                                         г) 148, 7 млн. км².

8. Минимальная высота России:

а) Анадырское плоскогорье;                       в) Колымская низменность;

б) Прикаспийская низменность;                 г)  Северо-Сибирская низменность.

9. К какому типу природных ресурсов относится поваренная соль:

а) неисчерпаемым;                                       в) исчерпаемым невозобновимым;

б) исчерпаемым возобновимым;

10. Больше всего болот в России находится:

а) в Европейской части;                                 в) в Восточной Сибири;

б) в Западной Сибири.

Часть В

I. Установите соответствие:

1. Особо охраняемая территория, на которой разрешены кратковременные посещения туристов.

2. Особо охраняемая территория, исключенная из любой хозяйственной деятельности.

3. Территория, на которой, под охраной находится не весь природный комплекс, а лишь отдельные его компоненты.
а) заповедник;                                                 в) национальный парк.

б) заказник;

II. Расположите моря по мере увеличения их солености:

а) Карское;                                                      в) Желтое;

б) Аравийское.

III. Определите поясное время в Петропавловске-Камчатском, если в Москве 15 часов.

Часть С

1. Почему в Краснодарском крае природа более изменена человеком, чем в Чукотском А.О.? Укажите не менее двух причин.

2. Дополните фразу: «Рыхлые глинисто-валунные ледниковые отложения называют…»

